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Venezia, 16-05-2022

Nr. ordine 566

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Oggetto: Stabilimento balneare Aquarius, località Alberoni, corretta e completa applicazione delle Linee Guida
Nazionali per la Valutazione di Incidenza (G.U. n. 303 del 28.12.2019).
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

Con specifica Intesa in Conferenza Permanente Stato-Regioni, il 28 novembre 2019, sono state approvate le
Linee Guida Nazionali per la Valutazione di Incidenza volte alla tutela della Rete Natura 2000; intesa e linee guida
sono state pubblicate sulla Gazzetta Ufficiale n. 303 del 28.12.2019;
Esse hanno costituito la risposta di sistema per consentire l’archiviazione di una procedura avviata dalla
Commissione Europea per la non corretta applicazione di alcune disposizioni della Direttiva “Habitat” (caso EU
Pilot 6730/14/ENVI) e non necessitino di ulteriori approvazioni o adozioni da parte delle Regioni poiché approvate
con tale Intesa essendo piuttosto le Regioni tenute al loro “recepimento uniforme … per garantire il rispetto,
l’applicabilità e l’efficacia degli elementi tecnici e degli indirizzi in esse contenuti” (punto 3 del dispositivo
dell’Intesa) e dunque esse devono essere osservate anche dagli enti cui la Regione ha demandato la verifica e
l’approvazione delle valutazioni di incidenza;
In particolare, per i casi nei quali la procedura di VIncA non afferisce a procedure di VAS e di VIA e dunque già
trova in esse una puntuale codificazione, le Linee Guida Nazionali, dispongono (cap. 1.12, pag. 58) quanto segue:
“Le Autorità competenti per la valutazione di incidenza si impegnano alla pubblicazione sui propri siti web, nella
fase iniziale del procedimento, di tutte le informazioni rilevanti ai fini del processo decisionale concernenti la
proposta da valutare, garantendo la possibilità di presentare eventuali osservazioni alla stessa;
Il termine di presentazione delle osservazioni è di 30 gg. a decorrere dal momento della pubblicazione online. In
caso l’Autorità competente richieda integrazioni o venga modificata la proposta, i 30 gg. decorrono nuovamente dal
momento in cui dette informazioni vengono rese disponibili al pubblico;
Nell’espressione del parere l’Autorità competente si impegna a valutare e a tenere adeguatamente conto dei
risultati del processo di partecipazione del pubblico ed a fornire, mediante pubblicazione online, le informazioni
sulla decisione adottata, il testo della decisione e/o dell’atto autorizzatorio, nonché i motivi e le considerazioni su
cui essa si fonda;
Si tratta evidentemente di una importante innovazione che apre una modalità partecipativa prima non contemplata
e che si conforma alla Convenzione internazionale di Aarhus (1998) ratificata dalla UE con direttiva 2003/4/CE e
dall’Italia con legge 108/2001.

Visto che:

In data 6.05.2021 la Società Aquarius S.R.L. ha presentato una nuova richiesta a costruire ex. Artt.10 E 22 C.3,
pratica n. 04329960241-02052021-1350-Realizzazione nuovo stabilimento.

Considerato che:

in relazione alla pratica in oggetto risulta omessa la pubblicazione sul sito web dell’Amministrazione Comunale
delle informazioni utili a consentire la presentazione di osservazioni alla Valutazione di incidenza, nel rispetto di
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quanto sopra riportato.

Si chiede al Sindaco:

la sospensione del provvedimento di autorizzazione a costruire, con il conseguente riavvio della procedura VincA e
relativa pubblicazione sul sito web dell’Amministrazione della relativa documentazione, al fine di consentire il
legittimo esercizio di produrre osservazioni.

 
Gianfranco Bettin


